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Hol vagytok ti “jó"
katholikusok?

Irta: Földvári Mátyás 
Brassó, 1912. jan. 3.

Világeszmék küzdenek egymás= 
sál. Elkeseredett harcot vívnak, amely­
nek következményeit láttuk Francia- 
országban. A hatalmas kultúrharcnak 
az előszelei már nálunk is jelentkez­
nek. Ellenségeink ezrei keltnek sikra, 
hogy ezeieves igazságainkat döntsék 
romokba. Lábunk alól ki akarják huzni 
a talajt, mig mi csendes megadással 
nézzük ellenségeink alattomos mun­
káját. Seregeket gyűjtenek a nép kő- j 
zött és az intelligenciát már is eb ; 
vesztettük.

A szociáldemokrácia, a szabad- ! 
kőmüvesség már félénk dobta a harci 
kesztyűt. Hazánkban már is hallani 
a csatakiáltásokat és mi még mindig 
várunk és habozunk. Miért habozunk? j 
miért várunk ? Hiszen a habozás, a 
fontoskodó mérlegelés a tett halála.

Ti brassói katholikus ébredéstek 
meddig fog még tartani ? Hiszen az 
egyház kapuit már is döngetik és ko­
porsót készítenek a katholikus 
eszméknek, a keresztény igaz­
ságoknak. — Nem halljátok a kala= 
pács ütéseket ? Még meddig tűrjük, 
hogy ellenségeink vallásunkat gyaláz- 
zák, meddig türjük lelkiismereti sza= 
badságunk elnyomatását, legszentebb 
ügyeink sárbatiprását.

Szégyelltek, hogy katholikusok 
vagytok? Röstelitek megmondani, hogy 
hisztek még, hogy sziveteken a tév= 
tan nem vett erőt ? Értem. Csak a 
templomban vagytok katholikusok, 
vagy talán még ott sem. Csak a ne= 
vetek az, de a szivetekből hiányzik 
a kitartás, telketekből a bátorság ki­

veszett bátor hitvallást tenni meg= 
győződésetekről.

Minden késlekedés nagy veszte­
ség. Amit most könnyű szerrel meg­
védhetünk, azt később óriási, elkese- | 
redeít küzdelemmel leszünk képesek 
csak visszavivni.

Mozduljatok meg és ha jó ka= 
tholikusolmak valljátok magatokat, gyer­
tek táborunkba, fogjatok velünk kezet, 
hogy a legnagyobb harcra elkészül­
jünk.

Katholikus népfölkelést fogunk 
szervezni. Táborunkban pedig min= 
denkinek meg van a helye. Pap és 
civil, tanár és tanító, iparos és mun­
kás, ur és szolga, egyaránt hívünk le­
het. Nem kérdezzük, mik vagytok. Mi 
a katholikus sziveket akarjuk csak. 
Azt akarjuk, hogy megnövekedjék a 
tábor, amely kitűzte céljául a katholi­
kus egyház megvédését, a mely hi­
vatásának ismeri a nép ügyét kiragad; 
ni a bolonditók kezéből.

Céljaink szentek előttünk. Prog- 
rammunk pedig lelkünk kívánsága. 
Nem rombolni, de építeni kívánunk. 
Nem ^bántjuk senki meggyőződését, 
de egyesült erővel küzdünk azok el­
len, akik azt hiszik, hogy mindenki 
rúghat egyet a katholikusok ügyén.

Öntudatos embereket, eleven 
katolikusokat akarunk nevelni, hogy 
ellenségeinkkel szembeszállhassunk. 
Nem fogunk támadni, de ntegvedel- 
mezzük magunkat, igazságainkat. Eh­
hez jogunk van Isten és ember előtt.

Ti „jó“ katholikusok ne féljetek, 
ne habozzatok, mert ma már a temp­
lomon kívül is katolikusoknak kell 
lennetek.

Ha hozzátok jövünk és támoga­
tást kérünk mozgalmaink számára, ha 
pártolásokat [akarjuk részünkre bizto­
sítani, akkor dörzsölitek a kezeteket

s azt mondjátok, kérem, kérem én 
jó katolikus vagyok. Értem ezt, csak 
fel nem foghatom.

Oh igen ! Templom előtt leve­
szitek a kalapotokat. Sőt egy kis 
papramorgót is bevesztek néha. De 
azért jó katholikusok vagytok.

Az Ujlapot dehogy is járatnátok, 
a kercsztényszociálista gyűléseken, a 
népszövetségi értekezleteken dehogy 
vennétek részt, hiszen az nem érde­
kes, persze mert ti jó katholikusok 
vagytok.

A katholikus nemtörődömség már 
sok szép eszmének, sok nagy tettnek 
volt sírásója.

Ti katholikusok hideg vérrel tud= 
játok végignézni azt az elszánt csa= 
ipatot, mely a keresztény restauráció 
a keresztény újjászületés nevében 
küzd városunkban ? Egy szavatok 
sincs hozzánk ? A gesztenyét a szá­
motokra is kaparjuk ki a tüzből ?

Nektek itt a helyetek. Nem bán­
juk akár előttünk, akár mellettünk 
akár mögöttünk küzdötek is. A fő, 
hogy velünk legyetek, mert különben 
ellenségeink vagytok. Örömmel vá­
runk és testvérként fogunk üdvözölni 
titeket.

Püspökszentelés Budapesten.

Budapest, 1912. jan. 3.

Egyházmegyénket is érdeklő egyh 
ténykedés folyt le újév napján a baziliká­
ban. Minket is érdeklő esemény folyt le, 
mert hisz e napon szentelték szombaihelyi 

i püspökké egyházmegyénk hű fiát Gr. Mikes 
Jánosi volt s/ékeiyudvarhelyi főesperes plé­
bánost. Miénk volt születésétől a mai napig, 

j hü fia az egyh. megyének és Erdélynek. 
Mai nappal a kötelék kettészakadt. Körünk­
ből magasabb elhivatása kirugadta. Uj, erő­
sebb láncok egy uj működési körhöz kap-

öny vnyomdai
p
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csőiják, csak a lelki rokonság szallaga fűz 
majdan össze a szép erényekkel ékeskedő 
püspökhöz. Ö már csak volt erdélyé, s 
most az erdélyi papból püspök, a székely 
grófból szombathelyi főpásztor lett. A mily 
érzékeny megható volt búcsúja Erdélytől, 
ép oly érzékeny, megható és magasztos 
volt püspöki szentelése. A bazilika megtelt 
közönséggel. Igaz. hideg arcokat láttunk a 
szertartás elején, de felmelegedtek a szivek, 
és a meghatottság könyei ki is ültek még a 
pestiek szemében is, kiknek Mikes János 
gróf idegen. Mi lett volna, ha az a szép 
hatalmas bazilika megtelt volna erdélyiek­
kel, mondjuk az ő volt híveivel ? Úgy 
hisszük még megragadóbb kép tárult volna 
fel szemeink előtt, mint a milyet elénk va­
rázsolt ez a szép koszorú, mely a szentély­
ben helyezkedett el, melynek koronája a 
felszentelt püspök édes anyja volt, körülvé­
ve azoktól, kik Mikes János grófhoz leg­
közelebb állanak. A felszentelése a mi ke= 
gyelmes urunk végezte, Fischer kassai és 
Várady győri püspök segédkezése mellett, 
x fönséges és páratlan szertartásokat a 
főápsztorunk avval a nyugodtsággal és mély 
áhítattal- végezte, a minővel ö Erdélyben is 
szokta végezni a szertartásokat. A baziliká­
ban a mai napon tapasztalt páratlan csend 
és áhitat csak emelte a püspök szentelés 
mély és fenséges ténykedéseknek folyton 
megújuló változatait. A közel 3 órát igény­
be veti szertartások az uj püspök áldás osztá­
sával és Te deummal végződött. Déli 1 ó. 
Mikes Ármin gróf házánál ebéd volt, me­
lyen a felszentelést végző püspökökön kí­
vül csakis a szombathelyi püspök anyja és 
két testvére, és a püspökök segédkező pap­
jai vettek részt. Az uj püspök anyját kö 
szöntötte fel, mint hálás fiú, utánna a mi 
főpásztorunk az uj püspököt. Január 3-án 
vonul be uj egyházmegyéjébe, a beiktatást 
pedig január 6-án tartják meg Szombathe­
lyen. melyre mint halljuk Erdélyből nagyon 
sokan fognak résztvenni.

A régi trón körül.
A szikra tűzre lobbant = az igazság 

életre kelt — Elő Ázsia és a Földközi ten­
ger keleti felének partvidéki országai év­
ezredekkel. s századokkal előbb a inüvelu 
ség, a haladás, a tudomány otthonai voltak. 
Mig a Fiit uralkodott a vidékeken — addig 
uralkodtak népeik a világon. — Hogy ve­
szett a hit, veszett vele együtt az erkölcs— 
s ebbe süppedt bele_— s fulladt meg azon 
népek hatalma. Újra ébredezik — vergődik 
— forrong Elő-Ázsia népe. Érzi, hogy a 
tengődés nem emberi élet.

Az aposztata, egyháztól régen elsza­
kadt nemzetekben kezd fel—fel éledni a 
vágy a régi egység után.

Az Ur Jézus Istenségét tagadta meg 
réges—régen az örmény nép nagy trésze, 
mikor Arius hamis tanainak inkább hitt, 
mint az Ur Jézusnak. Majd később ebből 
a tévedésükből, az áriánizmusból kigyógyul* 
tak, de másik hibába estek és az Ur Jézus 
helyettesétől szakadtak el — vagyis a pá­
pának tagadták meg az engedelmességet. 
Mintha hibájuk büntetése lenne . .

Elveszhették először hazájukat. — Po­
gány népek lettek úrrá földjükön. — Sók 
vér — sok könny öntözte kis Ázsiát. — Az 
örmény népben élt az igazság szikrája. Ez

még lángot fog kilobbantani — de az élet, 
a jobb, a szabad élet lángját.

Dec. hónapokban fejezték be Rómá­
ban az örmény püspökök zsinatjukat. Búcsú­
zóul elmentek oda ahonnan 19 évszázadon 
kiindult a világ átalakulása. Terzián pátriárka 
az örmény püspöki zsinat elnöke beszélt a 
Szent Atyához; „Valóban az a te tiszted — 
szentséges atya, — hogy testvéreidet meg 
erősítsd a hitben; te vagya kinyilatkoztatott 
gazságok őre, te vagy tanok ügyében a 
döntő biró. Mi dicsőségünknek tartjuk, hogy 
tanítói hatóságodnak tévmentességét hirdet­
jük. Mi most útra kelünk. Hogy mi fog 
velünk történni, azt csak a jó Isten tudja. 
Zaklatások, sőt talán bilincsek várnak ránk. 
De semmitől sem félünk“.

Ma;d letérdelt az örmény püspöki kar 
pátriárkájával az élén és úgy kérte s fo­
gadta a pápa áldását.

X. Pius bátorító szavakkal búcsúzott 
el. Amit Isten dicsőségéért jó akarattal vé­
geznek, annak gyümölcse lesz. Az üldözés 
pedig az igazság ismertető jele. „Ha nem 
üldöznének, mondá a pápa — kétségbe | 
kellene esnünk, váljon igaz egyháza va- 
gyünk e Krisztusnak. Az Ur közölni fogja j 
veletek erejét. Én nemcsak remélem,|de tel­
jesen biztos vagyok benne, hogy titeket ott­
hon fÁzsiában) jól fognak fogadni és hogy 
apostoli fáradozásaitokat siker fogja koro­
názni“. Az igazság éltet — Szent Péter trón­
ja átélte népek bukását. De biztosította az 
egyének, társadalmak és nemzetek fennmara­
dását, vagy megújulását !

Egyesületi élet.
Szociális iskola. A keresztényszoci­

alisták életrevaló eszmét valósítanak meg. 
Szociális iskolát kezdenek, amelynek célja az 
érdeklődőket kiképezni a szociológiában és 
a keresztényszociális programúiban. Az isko- I 
la vezetősége Frühvirth Mátyás kerületi lit* 
kár lesz. Pénteken este 8 órakor lesz az 
első óra a katli. elemi iskola egyik osztály 
termében. Beiratkozásokat elfogad az elnök­
ség vagy a kerületi titkár. A tanfolyam tel­
jesen ingyenes lesz, de hallgatója csak a 
keresztényszociális egyesület és szakszerve­
zetek vagy a népszövetség tagjai lehetnek. 
Az első előadást Frühvirth fogja tartani és 
pedig „Mi a szociológia?“ címen. Nagyon 
kívánatos volna, ha a tanfolyamon minél 
több ember venne részt. Nők is lehetnek 
hallgatók.

j - - - - - —- - - - - - - - - - -

1912.

Midőn négy évvel ezelőtt meg­
indítottuk lapunkat, a

„Brassói Ujiap” ot‘ 

célul tűzte ki, hogy:

^Zászló alá gyűjtse, a kereszt 
zászlója alá a gyermeket, ifjút és 
reget, hajadont, nőt és férfiút, sze­
gényt es gazdagot, hogy hatalmas 
bástyát alakítva védje meg a keresz- 

I ténység szinte kétezer éves várát, 
melyet az erkölcstelenség és hitetlen- 

j ség már évtizedek óta döngetett*

S hogy e célunkat igazán ön­
zetlenül, ügyszeretettel szolgáltuk, 
nyugodtan, felemelt fővel mond­
hatjuk.

Célunkat még nem értük el, 
azért tovább is közdentink kell. E 
nemes cél elérése érdekében kérjük 
a közönséget, hogy az 1912. év­
ben lapunkat úgy szellemi, mint 
anyagi támogatásban fokozottabb 
mértékben támogatni szíveskedjenek.

Előfizetési árak :
Helyben házhoz hordva :

1 hóra 60 fillér
a budapesii (lUjlap”-pal 1 kor. 
Vidékre postán küldve:
1 hóra................... 1 korona
a budapesti Ujlappal 1 K. 60 f.

Minden keresztény kereske­
dő hirdessen a „Brassói Ujlap“- 
ban.

Hírek.
Brassó, 1912. jan. 3.

Hirtelen halál. Falkner Gáspár, a Vár­
té korcsma volt bérlője, ki főbb Ízben meg­
járta Jeruzsálemet tegnap esta 8 órakor 
Lövész-utcai lakásán hirtelen elhalt.

Szent Antal Otthon. A r. k. el.
j iskolával kapcsolatos Szent Antal 

Napközi Gyermekotthon növendékeit 
ma özv. Friedman Frigyesné úrnő 
látta el jó és Ízletes délebéddel. Fo­
gadja e jótéteményéért a szegény, 
meleg délebédre szoruló növendékek 
nevében az otthon vezetőségének há­
lás köszönetét. — További szives 
adományokat s főzési jelentkezéseket 
elfogad az Otthon gondnoksága, Ko­
lostor-utca 29.

Adomány. I. E. tombola jegy eladása 
cimcn 1 kor. 44 fillért juttatott a r. k. Szent 
Antal Napközi Otthon céljaira. Fogadja há=

; lás köszönetiinket.
Gondnokság.

A Magyar Bálra, mely e hó 13=án 
lesz, már minden előkészület megtörtént. 
A rendező — vigalmi — bizottság ma, 
csütörtökön d. u. tartja utolsó ülését. A je­
lekből, valamint a már is nyilvánuló érdek­
lődésből bizton megállapíthatjuk, hogy az 
idei larsángnak is ez lesz egyik legsikerül­
tebb, legelőkelőbb bálja. A meghívók már 
szétküldettek. A bizottság kéri azokat, akik 
talán nem kaptak volna meghívót, hogy ez 
iránt forduljanak Zsuffa Jenő (Vármegyeház 
1 emelet.) Mint értesülünk, a szomszéd 
községből is sokan fognak eljönni.

Leomlott a kínai fal — illetve az 
emberek romlanak — Kínában. A kínai lá­
zadók köztársaságot akarnak formálni s 400 

i millió embert akarnak egyszerre ideális env 
bérré alakítani. Merész vállalat, ők azonban 
már hozzá fogtak. Távirati jelentések szerint 
kikiáltották a köztársaságot. A trónfosztott
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császári család a mongol halárfelé menekül 
Természetesen a szomszédos hatalmak : 
Oroszország, Japán és az európai hatalmak 
nem fognak olyan könnyen napirendre 
térni ily világ töténelmi esemény fölött.

flpOLLO Q
lOSKOP

Január 3. és 4.

Szerda és Csütörtök

Tengerpart titkai (tanulságos) 

Mozgófénykép újság (aktuális) 

Vadász álma (humoros)

Éjjeli látogatás (humoros)

Légvárak (humoros)

Granada átadása (Dráma)

Műsoron kívüli szám 

Szerelem mindent legyőz (Dráma) 

600 méter hosszú film.

Fénysugár (Dráma)

' „KORONA" '
! szálloda ;

— részvénytársaság Brassó. —
Első rangú szálloda.

100, a legmodernebb kényelemmel berendezel

B szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkal 
más. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák 
kai. Saját gőzmoscda. Központi szellőztető, lró 
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők íj 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkamra fény 
képészek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély 
Társaskocsi minden vonathoz. Automobilgarage 
A legnagyobb /léssel és kényelemmel berende­
zett kávéház. 100-léie bel- és külfőldilap és ké­
pes folyóirat. Nagy billiárd-szoba. Játszószoba. 
Páholy. Elegáns éttermek és szeparék. Finom 
oorok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek lát­
ványosságszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi- és nem 

zetközi-étkek Pilseni-, bajor és angol sörök.

Mäder János
» ™tó ,
»■—— ~mr ?rTT—IZg.J.r.é.TTnn'.W«

Dr. Mankó Domokosné ajánlja, 
különféle gyártmányú kitűnő

Zmsoráit
és

PiamnéiL
Kolostor-utca 28 sz. I. emelet 

Zongorákat és pianinokat 
bérbe ad.

Péntek és Szombat 

uj műsor.

TANÍT
egy magas műveltségű
angol nő (London) nemcsak a saját anya- 
nyelvét, hanem franciául, oroszul és spa­
nyolul, továbbá még mandolin hangszert.

Cim: Grey E. Mary, Kolostor-utca 21. 
II. em. 2 lépcső.

BARTHELMIE GYÖRGY
műszerész

Brassó, Kapu-utca 41. szám
(A Kapu- és Szentjános-utca sarkán) 

író- számoló-, diktáló-, varrógépek, villany­
os fizikai szerek, villany-zseblámpák, grantmo- 
phonok, grammophonlemezck, tűk, festék- 
szalagok, szénpapir és mindennemű hozzá­

valók

különlegességi üzlete.

Finom műszerészeti műhely.
Telefon 380 Telefon .380,

írógép-iskola. =

K Klein K
= női szabó =—

lakik: Korház-u 63. I. em.

(Korona szálloda mellett.)

Értesítem an. é. közönséget, 
hogy a

Pénzügyi-palotában levő
(Fellegvár! oldal, a tnáv. fogyasz­

tási szövetkezettel szemben)

mészárszékemben
naponta

Friss, elsőrendű
marha és disznó h lí St

mérek ki, rendes napiárban.
A nem fogyasztási szövetkezeti 
tagok is beszerezhetik nálam a 
--------hússzükségleteiket.-----------

Szives pártfogást kérve vagyok 
kiváló tisztelettel

KÄDÄR MIHÁLY
mészáros.

Pénzügyi-palota

i .,<8

* '-"y " ‘.
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E hó 15-én megkezdődött az olcsó elárusítót!
Hol? , ,,

Goldmann N. P. utóda cégnél,
Uusor 3!-M sz. a^(CeU p*W0o1|dman„ N. p. cég jő Hírnévnek örvendő 

Tisztelettel értesítem Brassó varos « v. J ^ ^

üzletét előnyős érban megvettem és «. »1« tezüTémkaT“™”; miről a n. é. közönség egyszeri bevési,lésnéi is

Raktáron csakis ló és elsőrendű enyagoo .
meggyőződést szerezhet. kívánom és igy elhatároztam nogy az üzletem kirakatában is látható

Tulhal7érfj ‘fim' é0smgyermekruhákat, továbbá felöltőket és gummiköppényeket

■ letrgt™,tÍ2me.tá:tankLnség ,ó,nd„,a,éba „énlva. maradtam utóda

SAMUEL LIPOT
, sor 3.-33 (Cell palota) jól vigyázni, mert a nagy elánisitáskizirólag a Cél, palotában,evő üzletbe,-történik 

Kér— stfrződésszTrüleg a magyar vasúti alkalmazottak egyedüli száll.tóia. ---------------

Schreiber €d.
vegyes elelmicikkel kereskedő 

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, sza­
lonét, legizlésesebb felvágottat, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, túrót 

és vajat.

Naponta posta és vasúti 
szétküldések.

1
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A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros Írógépé!!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVEREK
kizárólagos elárusitótól. Budapest, V Náum-u.l/

csodaszer

bebizonyithatólag

hatásos!
kopaszság, hajhullás, hámláselleni szer „Evoe 
erősiti és felfrissíti a fejbőrt, erősiti és elősegít! a
haj növését. Egy üveg ára, igen kiadós 5 K. ha­
jóm üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc vim- 
merli, redő, bőratka ellen.Nagy tégely 4 K. Evoe 
keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe társaság 
főraktára: . c7

BalogJ. Wien 11/623 Fráterstrasse 57.

KAPHATOK««
r é s z( (tüzetesre 1 $

elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
bútorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY Z 8.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetnek.

elvállal minden épület- 
és diszmü bádogos mun 
kálatokat, valamint szel 
őzte ők és villamos csen 

gö!< szerelését.

LEXEN EDE
Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó, Hosszu-utca 29.

~7p Különlegességek: Csa
tornázás, gáz- és vízve­
zeték, valamint closet- 

íjjKI és fürdőszoba berende- 

zések.

Dusán felszerel, rttktir mindennemű híddarukban, üg,szintén „agy választék^ lütóőkban 

______ fürdőkályhák és closetekben. — —
!! Locsolókat és carbidlámpákat előnyösebben sehol nem lehet vásárolni //

Javításokat pontosan, mérsékelt á^akm ellett.

44

3E
Egy jókarban levő

pedálos cimbalom
olcsón eladó.

Értekezni lehet Vár=utca 55. sz. a.

ffi

Schmitz József
Mükelme festő és vegyészeti ruha-tisztttó Intézet. 
Közép-utca 12. Fióküzlet-. Kolostor-u. 25. 

Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­

mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 

függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.

! Fehérnemű mosás és fényvasalás !

<*&. „LO L A
fésűk és fogke­

fék kaphatók
AtmSEPTIKUS 9t

a tek KapriaiuK 
gyógyszertárak- 

-'TWK^ban drogueriákban 
és minden jobb 

szak­
üzletekben.

entschel könyvnyomda Brassó telefon jdO

TarCSÍ Pál elvállal mindennemű

BUTQRCSOMAGOLÁST.
Tudakozódni lehet Kapu utca 72 sz.


